ACTA DE LA COMISSIÓ DE JOVES DE BEGUES

Convocatòria: 1a reunió de la Comissió de Joves de Begues 
Sessió: 1/2025, ordinària 
Data: 26 de febrer de 2025 
Inici: 19.00 h 
Fi: 21.00 h 
Lloc: sala polivalent del centre cívic el Roure

Assistents: 
Regidoria de joventut de Begues
Tècnica de joventut de Begues
6 joves del municipi de Begues

Ordre del dia:
· Exposició del document base de la Comissió de Joves de Begues
· Creació del grup de treball Penyes 2025
· 1a reunió del grup motor de Penyes 2025

Es repassen aspectes generals de l’organització de les penyes 2024:
· S’expliquen les despeses que assumeix l’Ajuntament i les que ha d’assumir la pròpia organització de les Penyes.

· Polseres d’accés. S’estudia la possibilitat de canviar el sistema de polseres, però s’arriba a la conclusió que si no es tracta d’un accés per APP (que suposa un increment de pressupost que actualment no es pot assumir) serà molt difícil que els joves no trobin mecanismes per entrar al recinte sense haver fet la inscripció pertinent.

· Samarretes. S’acorda que seguirà fent la comanda des de l’Ajuntament i posteriorment s’aplicarà el preu públic corresponent.
· S’exposa els horaris en que es podrà realitzar l’activitat de Penyes, segons la valoració feta de l’any 2024, que seran:
· Dijous de 18h a 4:30h (música fins les 3:30h) 
· Divendres de 12h a 6:30h (música fins les 5:30h) es farà una neteja del recinte i exteriors durant l’horari de tancament.
· Dissabte de 12 a 6:30h (música fins les 5:30h), tot i que es demanarà la neteja a partir de les 13h per tal que els penyistes puguin recollir les seves carpes.

· Foodtrack. Es valora no posar la foodtrack dins del recinte per evitar la venda d’alcohol i l’allargament de la música un cop finalitzada l’activitat de Penyes.

· Barra. Es valora positivament que l’organització de Penyes realitzi barra durant l’acte.

· Es considera important formar part d’una entitat municipal, tant per la gestió dels tràmits de contractació per part dels organitzadors, com per la responsabilitat civil de l’acte, així com la possibilitat de demanar subvenció i la facilitat per la petició d’espais i materials municipals.

· Es valora d’increment de la fiança per penyista, d’aquesta manera es vol evitar el trencament de material municipal i els comportaments incívics.

· Material de cada penya. Es demanarà que cada penya porti el seu mobiliari, igual que l’edició anterior, però es farà esment a que portin el mínim de matalassos i sofàs degut al risc d’incendi. Un cop acabades les penyes l’Ajuntament es farà càrrec d’un camió d’escombraries, però si s’acumulen mes deixalles s’abonarà des de la organització la resta de camions necessaris.

· L’Ajuntament proporcionarà una carpa per cada penya, els organitzadors seran els responsables d’abonar l’import de les carpes trencades i reclamar la fiança de les penyes corresponents.

· Es demana des de l’Ajuntament que cada nit hi hagi un responsable de l’acte per fer d’interlocutor amb els diferents serveis preventius i la policia local.


Anna Parera Marti
Tècnica de joventut
